佳

演员

湉

罪

谱

B

角

喊

出

新

世

靠谱B角。 在大型民族歌剧《英·雄》片段《喊 出一个新世界》中,熊湉湉饰演身怀六 甲的缪伯英——在领导五卅大罢工时, 因时间紧迫不得不街边产子,无论唱腔 还是神态,她都英气十足。你也许不信, 熊湉湉首次出演缪伯英时,只是临时救 场,都没来得及跟其他演员和乐队排 2017年,《英·雄》的主演王丽达有 紧急任务不能到场演出。门票已经发了

艺院团竞演活动中,株洲市戏剧传承中

心歌剧演员熊湉湉被评为"十佳演员", 这是一位用10年苦功挑起救场重任的

出去,演出无法取消,怎么办?"你可以 吗?"院长肖鸿斌直截了当地问她。"我 试试吧!"熊湉湉临危受命。 此时距离演出正式开始只有几个 小时了,仅允许把全剧的台词、唱词、舞 台调度梳理一遍。来不及排练合乐,熊

险,掌声雷动。 是运气吗?绝不是!戏剧容不得"临 时抱佛脚"。熊湉湉能挑起这副重担,得 益于自己十几年练就的唱念做打的扎 实功底。

湉湉就登台演出了。那一场,院长肖鸿

斌把心提到了嗓子眼,但最终有惊无

每一个舞台上的精彩瞬间,都离不开台下的千锤百 炼。熊湉湉从小学习花鼓戏,头两年全是圆场、台步、压 腿、劈叉等基本功练习。训练不分严寒酷暑,每天早上五 点起来吊嗓,压腿压到哭。学习的过程漫长、枯燥甚至痛 苦。但熊湉湉还是从内心热爱表演:"我希望在舞台上体 验不同的人生。"

对熊湉湉而言,一场成功的演出,不只是在宽敞明 亮的大剧院,也在田间、地头、工厂、码头。"大自然就是 舞台,风雨都是舞美。"有一年冬天,熊湉湉随团下乡演 出,天空飘着雨,演员嘴里哈着白气,熟练地在演出服里 贴暖宝宝。开演前,台下没有一位观众,演出开始后,陆 陆续续来了好些打着伞的村民。熊湉湉没想到,演出结 束后,村民们走上来对他们道谢:"辛苦了,谢谢你们!" 这句真诚朴素的感谢,让她的眼泪当场就流了下来。

"艺术取材于生活,来源于人民,每次看到老百姓的笑 容,听到他们的掌声,就觉得所有辛苦都值得。"观众的喜爱 激励了传统戏曲人,也推动民族歌剧向前发展。"现在,老人、 青年都是我们歌剧《英·雄》的观众。"熊湉湉骄傲地说

原来舞台上只有桌椅板凳和一块布景,现在雪花机。 干冰机齐全,搭个几米高的房子也不是问题。为了让舞台 上的人物更生动鲜活,让台下的观众身临其境,传统戏剧 不断增添现代元素,舞美设计高度还原故事场景,让观众 看到了不一样的民族歌剧。因此,越来越多的年轻人愿意 通过民族歌剧来回顾历史、致敬英雄,和时代产生共鸣。

入行11年,熊湉湉在为自己喜欢的事业不懈努力, 也时刻铭记回馈观众的掌声。

省科技厅选派736名 "三区"科技人才服务乡村振兴

湖南日报·新湖南客户端8月26日讯(记者 王铭俊) 近日,省科技厅选派2021年度736名"三区"科技人才赴基 层一线开展科技服务,其中包括5名省科技领军人才、12名 湖湘青年英才、9名省企业科技创新创业团队带头人。

"三区"科技人才是中组部、科技部、财政部等组织 实施的一项重大人才工程。近年来,围绕我省实施乡村 振兴战略的现实需要,省科技厅着力优化人才结构,推 动人才服务领域从农业领域向新业态拓展,把地方急需 紧缺的文化旅游、生态环保、电子商务、市场营销、企业 管理等人才纳入"三区"科技人才队伍。对于产业发展特 殊需求人才,我省也积极从中国科学院水生生物研究 所、中国农科院、北京林业大学等省外高校院所引进。截 至目前,我省已累计选派8批共计6537名"三区"科技人

才到基层一线开展对口帮扶。 "三区"科技人才作为科技专家服务团的重要组成部 分,围绕脱贫攻坚和乡村振兴,在促进科技成果转移转 化、壮大县域优势特色产业、培养乡村本土人才等方面做 了大量卓有成效的工作,获得了较好的社会反响,成为湖 南科技人才助力脱贫攻坚和乡村振兴的响亮品牌。

下一步,省科技厅将聚焦乡村振兴,突出产业导向, 积极引导新一批"三区"科技人才围绕受援地支柱产业 的科技需求,提供专业技术服务,培养本土科技人才,促 进科技成果转移和转化,与农民结成利益共同体,创办 领办农民合作社、企业,推进农村科技创新创业。



国家开发银行湖南省分行办公楼部分楼层招租公告

国家开发银行湖南省分行位于长沙市天心区湘江中路 二段118号,临近杜甫江阁、黄兴路步行街、地铁1号线南门口 站,地理位置优越,交通出行方便。现拟出租办公楼部分楼 层区域,面积约722平方米,包括二楼272平方米及一楼450

招租对象:政府部门、企事业单位、社会团体组织。不租

国家开发银行湖南省分行

他是全国先进工作者,也是勇闯山西黑砖窑解救农民工的"草帽代表"。 退休后,他扎根石门大山,带领村民养蜂致富

甜蜜的事业

湖南日报·新湖南客户端记者 姜鸿丽 通讯员 李飞 张友亮

8月18日,雨过天晴。石门县西北山乡子 良镇北界村海拔1170米的炉红山上,盛开的 苦丁花、荆条花芳香沁鼻,大山里的蜜蜂开始 忙碌起来,采花酿蜜。

"蜂儿,回来哟!"陈建教中气十足,朝着 山中大喊。这些勤劳的小蜜蜂似乎能听懂主 人的召唤,纷纷扇动着翅膀,驮着花粉,"嗡 嗡"地飞回蜂箱。"这些小家伙,特别有灵性。 你把她照顾得好,她就报你以蜜!"说起蜜蜂, 陈建教笑眯了眼。

山中,130多只蜂箱依次排开。陈建教小 心翼翼地打开蜂箱,逐个检查蜂王。和他一起 养蜂的脱贫户姜小恒眼睛最尖,一眼瞄到蜂 王。得知记者采访陈建教养蜂,姜小恒放下手 中的蜂格,说:"陈代表就是大山里的'蜂王' 哩!我们跟着他养蜂,一起酿出甜蜜!"

誓让生活如蜜甜

今年67岁的陈建教是石门县太平镇二房 坪社区人。从1984年开始,陈建教在当选省市 县三级人大代表的37年里,提出议案、批评、 建议和意见4500多件,写了299本《民情日 记》, 堆起来有12米高。他曾勇闯山西黑砖窑, 多次解救被困农民工,让1900多名农民工回 家;乔装卧底建筑黑工地,先后帮助3000多人 次讨回工资或赔偿款。

"过去,群众叫我'草帽代表'。退休后,我

脱下皮鞋,换上草鞋,带头养蜂,就想让村民 的生活像蜜甜。"陈建教说,从2015年开始,他 瞄准石门森林覆盖率高、蜜源丰富的优势,养 蜂蹚出甜蜜路,致力改变养蜂靠天收的窘境。

陈建教选定中蜂品种,第一年养蜂10多 桶试手。他买来养蜂书籍,向行家里手求教, 网上浏览视频资料,寻找生态蜜源,观察蜜蜂 习性,记录蜂群变化,抵御天敌护蜂,一心扑 在养蜂上。几年下来,光是观察记录表,叠起 来就有1尺多高。从建群出王时间、蜂王来源, 到全箱重量变化、生长状况,事无巨细。

采得百花成蜜后,为民辛苦为民甜。陈建 教从零基础"小白",很快成为养蜂行家。去 年,他成立陈建教家庭农场和蜂业合作社,目 前农场蜜蜂发展到158箱,辐射子良镇、雁池 乡等周边乡镇40多户蜂农。

精心酿出"良心蜜"

养的虽是土蜂,对照的却是国际标准。

陈建教通过朋友介绍,认识在美华人养 蜂专家黄智勇教授。他隔三岔五倒时差,通过 微信学习国际先进的养蜂技术,很快掌握轮 班管理、移动赶蜜、人工分蜂育王等关键技

"前段时间,我发现蜜蜂动作缓慢,拍了 视频发给黄教授请教。他一看,是巢虫引起的 白头蛹。我马上带领蜂农灭巢虫,避免蜂群的 死亡。"说起养蜂,陈建教津津乐道。

陈建教一边说,一边带领记者参观蜂阵。 陈建教告诉记者:"蜂箱之间要隔1米以上,最 好摆一行,太近了蜜蜂容易'上错床',工蜂就 会相互攻击。"陈建教打开一个蜂箱,拿出蜂 格介绍,这些蜜蜂团结在蜂王的周围,守卫自 己的蜂巢。它们有的采花、有的守门、有的背 糖、有的做槽,分工协作。

"我们人工育王、人工分蜂,做到勤换'王'。 一个蜂王可用3到5年,很多蜂农抱着老思 想,舍不得换蜂,我们一年换两次。新王产子 快、产子多,质量高,统帅力度更大,不易分 蜂。"说起养蜂经,陈建教头头是道。

看到刚采完蜜的蜂格上,又酿出不少新 蜜,姜小恒笑得合不拢嘴:"上周我们农场采 了400多公斤蜂蜜,250多公斤是封盖蜜,未封 盖的蜜留给蜜蜂吃。喂蜂蜜比喂糖的蜜蜂酿 蜜浓度高、品质好,蜜蜂免疫力强。"姜小恒 说,跟着陈建教养蜂,必须卖封盖蜜、成熟蜜。

"加入我的农场,首先要德行好,酿'良心 蜜'。不能只顾产量,不顾质量,更不能刚喂糖 就采蜜,损害品牌。"陈建教说,因为蜂蜜品质 好,微信朋友圈和抖音视频一推,就一抢而

5月20日,2021年"世界蜜蜂日"中国主 会场活动在重庆市石柱县举行,陈建教带去 的"养蜂经",获得联合国粮食及农业组织高 级官员刘中蔚,中国养蜂学会理事长、国家蜂 产业技术体系首席科学家、中国农科院蜜蜂 研究所前所长吴杰研究员的认可。

追花夺蜜转山忙

从陈建教的家里到这片山林,沿着崎岖

的山路,驱车快2个小时才到。"为啥把蜂养在 这么远的山上?"记者不解地问。

"我们那里天气太热,蜜蜂发躁,我就把 蜜蜂转到北界。这里树高林密、天气阴凉,附 近苦丁花、荆条花多,蜜源好。再过半个月,五 倍子花开,我们又要把蜂群运到澧县的五倍 子蜜源处,酿五倍子蜂蜜。"陈建教解释。

陈建教告诉记者,不同季节有不同的蜜 源,他们根据气温、水源和农药使用等情况, 确定野生蜜源,定期移动蜂箱赶蜜。这样一 来,蜂群扩展快、蜂蜜产量高。"为了寻找好蜜 源,我没事就骑着摩托车在大山里转,手中掌 握20多个生态蜜源。"陈建教说。

这一招,不少蜂农开始半信半疑。跟着 陈建教养蜂的邻居龚道杨感触最深:"去年, 我养蜂7箱,看着量小,没有赶蜜,结果因为 雨水多,没有蜜收。陈代表一箱蜜蜂产蜜超 过5公斤,能卖1000多元。我这才服气,今年 乖乖跟着赶蜜,科学养蜂。现在,我养蜂40多 箱,前天取蜜150公斤,全年少说也有五六万 元收入。

58岁的姜小恒是子良镇子良坪社区人, 30多年前出车祸,造成右腿残疾,一家5口人 生活艰难。他说:"我养了20多年蜜蜂,用的是 土办法,蜂蜜靠天收,一年到头落不下多少 钱。后来,跟着陈代表科学养蜂,蜂蜜品质好, 销路不愁,我越养胆越大,越养蜂越多,现在 每年收入有10多万元。"

"我们家庭农场正向'户养50群蜂,年收 人5万元'的小目标冲刺。我相信,日子会越过 越甜!"陈建教笑着说。

将课后服务打造成素质教育"新阵地"

我省部分中小学校课外服务一探

湖南日报·新湖南客户端记者 余蓉 杨斯涵

"双减"政策之下,学校课后服务如何更好 满足学生需要,让学生学习更好回归校园? 8月26日,记者就此采访了我省多所中小学校。

与阅读、运动、美育等结合起来开展内容丰 富的素质教育课程,聘请校外辅导老师增强师 资力量……记者了解到,各学校正多措并举搭 建平台,将课后服务打造成素质教育"新阵地"。

湖南师大附中星城实验学校: 针对不同年级学生开设特色课程

让孩子们学有所乐、学有所长,幸福成长。 记者从湖南师大附中星城实验学校了解到,该 校着力于全面提升课后服务内涵质量,打造内 容丰富、形式多样的"330活动课程"与托管基

在课后辅导中,学科老师会帮助学困生巩 固课堂知识,既能有针对性地让孩子有所提 高,又减轻了额外学业负担。

此外,学校还根据不同年级学生特点,聚 焦艺术与审美、体育与健康、科技与生活,开设 了竹笛、合唱、啦啦操、绘画等60多个门类的 特色活动课程,让学生尽可能多的体验到不同 课程内容,充分挖掘学生的个性潜能。

体艺教师不够怎么办?该校借助社会力量 打造精品课程,乐之围棋课堂以棋启智、以棋 养德、以棋育人,引导学生了解围棋起源、围棋 礼仪和基本规则;美味烘焙让学生通过称重、 揉、捏、擀、画、烘烤等方法体验制作烘焙食物 的过程……此外,该校还挖掘校内师资,提升 特色课程,同时整合优质资源,形成品牌课程。

校长刘新芝表示,学校将继续探索更多样化 的课后服务课程,将课后服务与学校立德树人、课 程建设等工作有机结合,进一步提高育人水平,减 轻学生负担,促进学生个性发展,快乐成长。

安仁县实验学校: 托管型和兴趣培养型满足不同需求

"安仁是一个劳务输出大县,很多学生是 留守儿童。"安仁县实验学校校长陈兰兰介绍, 由于爷爷奶奶看护精力不够,辅导能力不足, 很多家长以前只好把孩子送往培训机构或托 管中心,给家庭增加了不小的经济压力。而课 后服务的开展很好地解决了这个难题。

学校的课后服务分托管型和兴趣培养型。 托管型以安排学生做作业(小学一、二年级除 外)、自主阅读以及开展娱乐游戏、拓展训练、 社团活动等为主要内容;兴趣培养型以组织开 展体育、艺术、科技、非物质文化遗产传承以及 其他兴趣小组活动为主要内容。

责任心强、业务精湛、教学和管理经验丰 富的教职工是课后服务的主要力量。除此之 外,学校还邀请青少年活动基地、少年宫、科技 馆等校外公办机构的教练员及教师,以及具有 相关专业特长的社会人士、大学生、家长等各 类志愿者来担任课后服务老师。

陈兰兰表示,新学期将聘请更多校外辅导 老师,开设软笔书法、古筝、跆拳道、米塑等课 后服务课程,进一步丰富综合素质教育内容。

长沙市开福区清水塘江湾小学: 将阅读作为课后服务的重要内容

"阅读经典是素质教育的最佳途径之一。

我们将阅读作为课后服务的重点内容加以打 造,以提升学校的文化氛围。"长沙市开福区 清水塘江湾小学教师唐杰灵告诉记者,学校 成立了"清涟读书社",引导师生养成"好读 书、读好书"的习惯,推动书香校园、书香班级

为让孩子们"好读书,读好书",学校引进 了6台贝享阅读机。每个年级将设立一台阅读 机,机器内存放有102本课外读物。"这些课外 读物有些是教育部或者是教材中推荐的经典 读物,有些是老师根据平时教学建议学生阅读 的书目,还有一部分是学生自己投票选出来的 书目。"唐杰灵介绍,下一步,学校将开展一系 列阅读活动,鼓励学生通过不同形式去深入阅 读,从而爱上阅读。

学校还构建了"俱乐部课程+精品课程+ 基础服务"三大特色课程体系,为学生提供丰 富多样的课后服务内容。此外,打破学科界限, 研发艺体课程资源包,让所有老师都能教好课 后服务的体艺课,让孩子全面发展更有保障。

开福区教育局基教科科长钟洁芸介绍,开 福区教育局要求各学校课程种类设置丰富,其 中体艺课要达到50%。

株洲市荷塘区红旗路小学: 五彩阳光课程为学生多元化发展奠基

"自从我校2019年下学期执行课后服务 后,家长们都一致好评。"株洲市荷塘区红旗路 小学校长吴健说,家长们普遍反映,课后服务 解决了下午"3点半"接送孩子的困难,还有利 于发展学生的兴趣特长,学生家长的教育获得

学校坚持发展兴趣的原则,遵循"五育并 举"目标,让"五彩阳光课程"贯穿课后服务之 中,即学生自主课程——自主作业、自主阅读、 自主探究;学校共享课程——开设"橙色语言 表达、蓝色探究创新、紫色艺术审美、绿色运动 健康、红色品行实践"五彩阳光课程,安排学生 参与自主阅读、体育、艺术、科普活动等课程, 为学生多元化发展奠基。

为确保课后服务的质量,学校规定了各班 每天必须安排20-30分钟进行文体活动,把开 展课后服务与校内课外活动、各种兴趣小组、 社团活动、劳动教育等结合起来,促进学生全

长沙麓山国际实验学校: 提供"菜单式"课后服务项目

"学校将为学生提供'菜单式'课后服务项 目,满足学生个性化、多样化的需求。"长沙麓 山国际实验学校校长邓智刚表示。

邓智刚介绍,学校将为不同需求的学生提 供个性化的作业辅导,帮助不同层次学生学足 学好:对学有余力的学生进行拓展提升;对学 困生进行补缺补差;对不能按时完成作业的学 生进行针对性辅导并调整作业量。

该校课后服务除了辅导学生完成好作业, 还将结合办学特色,整合教育资源,为学生提 供丰富的团队活动与多样化课程供学生自主 选择,服务内容主要包括课外阅读、创客教育、 劳动技能、志愿活动、中华传统文化、体艺等。 "这样,课后服务就变得高效、丰富、活泼、快 乐,进而充分激发学生的兴趣与潜能,为'双减' 落地提供可靠保障,为学生的个性成长与全面 发展搭建新的平台。"邓智刚说。



长沙时代阳光大道东延线主线贯通

8月26日,长沙时代阳光大道东延线(花卉路-川河路)主线全部贯通,达到通车条件。 该项目属长沙市重点建设项目,位于雨花区黎托南片区,为片区目前唯一的东西向城市主 干道,双向6车道,设计车速50公里/小时,全长约2.64公里。

湖南日报·新湖南客户端记者 田超 摄

长沙海关牵头修订两项铝颜料国际标准

我省在国际标准制定方面又获进展

湖南日报·新湖南客户端8月26日讯(记 者 黄婷婷 通讯员 林俊)24日,国际标准化组 织"颜料、染料和体质颜料"技术委员会(ISO/ TC256)反馈,由长沙海关牵头修订的两项铝 颜料国际标准正式发布。这是我省在国际标准 制定方面的一项重大进展,有利于我国在国际 铝颜料领域掌握话语权和主导权。

铝颜料为带金属光泽的银灰色颜料,广 泛用于汽车、船舶、飞机、3C电子、油墨、建 筑等产品领域,我国是全球最大的铝颜料消 费市场。我省铝颜料具备"产学研用"较完整 的产业链,长沙在铝颜料的产品研发、生产 规模、产品品种等方面居于全国前列,湘西 是全国铝颜料的原料主产区。

长沙海关项目专家陈泳介绍,此前的 《色漆用铝颜料》国际标准是1974年发布 的,其架构、分类、项目、技术指标、检测方法

等与现代需求已不太匹配。2018年5月,标 准修订工作获得ISO立项,并确定由长沙海 关专家任项目负责人。修订工作启动后,长 沙海关积极推动,成立包括中国、德国、日本 等国专家组成的铝颜料国际标准修订工作 组,并多次对两个标准草案在产品描述、特 性、规格、试验方法等方面进行研讨。

陈泳表示,新版铝颜料国际标准充分体 现了我国相关产业最新发展和需求,如:根 据国内行业现状和市场需求实际,引入"表 面处理型铝颜料"术语,涵盖了所有对铝颜 料进行各种不同表面处理的种类,这一修改 也为国外主要企业所接受,同时为将来进一 步修订提供了接口。该项标准的发布,将给 整个行业特别是我国相关行业在贸易便利 化、缩短通关时长、产品转型升级、节能环保 等方面带来积极影响。

平方米临街区域(实际出租区域及面积以合同约定为准)。

做娱乐、健身、餐饮等用途。整租优先。 联系人:刘女士 0731-84906851 张先生 0731-84906980

2021年8月25日